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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Mi-temps therapeutique
Question écrite n° 43656

Texte de la question

La loi no 86-33 du 9 janvier 1986 modifiee portant dispositions statutaires relatives a la fonction publique
hospitaliere offre la possibilite, aux personnels de sante, de beneficier d'une reprise du travail a mi-temps pour
raisons therapeutiques apres un conge pour accident de service ou maladie contractee dans l'exercice des
fonctions. Au terme de la legislation, il est prevu que le mi-temps therapeutique est accorde pour une periode
maximale de six mois renouvelable une fois apres avis de la commission de reforme competente. M. Patrick
Herr souhaite attirer l'attention de M. le secretaire d'Etat a la sante et a la securite sociale sur la situation des
personnes ayant contracte une maladie incurable dans l'exercice de leurs fonctions. Il aimerait savoir
notamment s'il ne pourrait etre possible de les faire beneficier du mi-temps therapeutique jusqu'a guerison
complete sans limitation de duree.

Texte de la réponse

L'article 41-1 de la loi no 86-33 du 9 janvier 1986 modifiee portant dispositions statutaires relatives a la fonction
publique hospitaliere stipule que, apres un conge pour accident de service ou maladie contractee dans l'exercice
des fonctions, le travail a mi-temps pour raison therapeutique peut etre accorde pour une periode maximale de
six mois renouvelable une fois apres avis de la commission departementale de reforme competente. Ce regime
de travail particulierement favorable dans la mesure ou le fonctionnaire qui en beneficie percoit l'integralite de
son traitement est une modalite de travail qui ne peut presenter qu'un caractere provisoire. Il doit cesser d'etre
applique des lors qu'il ne repond plus aux deux preoccupations determinees par le legislateur : favoriser
l'amelioration de l'etat de sante du fonctionnaire ou contribuer a une reeducation ou a une readaptation
professionnelle afin de retrouver un emploi compatible avec son etat de sante. Cette phase de readaptation
etant par definition circonscrite dans le temps, il n'apparait pas pertinent d'instaurer le mi-temps therapeutique
jusqu'a la guerison sans limitation de duree. Des lors, dans la mesure ou le fonctionnaire a deja beneficie
pendant un an d'une periode de mi-temps therapeutique, il ne pourra se voir octroyer a nouveau cette possibilite
au titre de la maladie professionnelle qu'en cas de rechute caracterisee de celle-ci, appreciee par la commission
departementale de reforme. A l'issue des periodes de mi-temps therapeutique, le fonctionnaire qui n'est pas a
meme de reprendre son activite a temps plein peut presenter a son etablissement employeur une demande de
travail a temps partiel ou, si son etat de sante le necessite, une nouvelle demande de conge de maladie, a
condition que ses droits ne soient pas epuises.
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